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Προς
• Υπουργό Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ
• ΚΥΣΔΕ
• Σχολεία & Υπηρεσίες

Β/θμιας Εκπ/σης Ν. Μαγνησίας
• ΜΜΕ

Θέμα: «Περιφερειάρχης ή Εισαγγελέας Υπηρεσίας;»

Στο  Μουσικό  Σχολείο  Βόλου,  μετά  από  ανώνυμη  καταγγελία  του  θέματος, 
επιλήφθηκε το Σώμα Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης (ΣΕΔΔ). Η καταγγελία 
αναφέρονταν στα ακόλουθα:

1. Στη Β’ Λυκείου 50 μαθητές χωρίστηκαν σε 3 τμήματα και όχι σε 2 και
2. Δημιουργήθηκε  τμήμα  της  Τεχνολογικής  Κατεύθυνσης  ενώ  σχετική 

εγκύκλιος δεν το προέβλεπε.

Τελικά το ΣΕΔΔ διαβίβασε το σχετικό φάκελο με τα στοιχεία του «εγκλήματος» 
στην  Περιφερειακή  Διευθύντρια  Εκπαίδευσης  τη  κα  Πράντζου  «δια  τα 
περεταίρω».

Εξηγήσαμε κατ’ ιδίαν στην κα Πράντζου:

Αναφορικά  στο  1ο θέμα  της  καταγγελίας,  ότι  η  σχετική  εγκύκλιος  για  τα 
Μουσικά Σχολεία ανέφερε ρητά ότι στην Α’ Τάξη ο μέγιστος αριθμός μαθητών 
ανά τμήμα καθορίζεται σε 24 και σύμφωνα με κάθε σχετική παιδαγωγική και 
διδακτική  λογική,  θεωρείται  αυτονόητη  η  εφαρμογή  της  συγκεκριμένης 
αντίληψης της εγκυκλίου και στις υπόλοιπες τάξεις.  Επομένως οι 50 μαθητές 
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στη Β’ Λυκείου ΚΑΛΩΣ κατανεμήθηκαν σε 3 τμήματα.

Της  εξηγήσαμε  επίσης  ότι  ακόμη  κι  αν  κάποιος  στέκονταν  σχολαστικά 
καθηλωμένος  στο  «γράμμα»  του  νόμου,  δε  μπορεί  να  αναγάγει  σε  μείζον 
ζήτημα το «στάξιμο της ουράς του γαϊδάρου» ότι δηλαδή για να «σπάσει» η 
τάξη σε 3 τμήματα, με τα τότε ισχύοντα, έπρεπε να φοιτούν 51 μαθητές και όχι 
50, διότι σ’ αυτή την περίπτωση πρέπει να εξηγήσει αν υπήρχε ή όχι λόγος και 
ποιοι τελικά ωφελήθηκαν.

Για  το  2ο  θέμα  της  εξηγήσαμε  ότι  η  αρχική  εγκύκλιος  που  εστάλη  από  το 
Υπουργείο ήταν αντίθετη προς τις ιδρυτικές διατάξεις που αφορούν τα Μουσικά 
Σχολεία.  Σύμφωνα  μ’  αυτές,  η  μη  έγκριση  λειτουργίας  της  συγκεκριμένης 
κατεύθυνσης θα αποτελούσε διακριτική μεταχείριση σε βάρος των μαθητών του 
Σχολείου. 

Το Υπουργείο αναγνώρισε την παράλειψη του και με συμπληρωματική εγκύκλιο 
αποκατέστησε την τάξη.

Η κα Περιφερειάρχης το γνώριζε.  Ωστόσο ισχυρίστηκε ότι ανεξάρτητα από τη 
μεταγενέστερη  δικαίωση  των  ενεργειών  τους,  από  το  Υπουργείο,  τόσο  ο 
Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όσο και η Διευθύντρια του Σχολείου 
όφειλαν να εφαρμόσουν την αρχική εγκύκλιο του Υπουργείου!!! Δηλαδή, εκεί 
που τους χρωστούσαν τους πήραν και το βόδι…

Φαίνεται ότι η κα Περιφερειάρχης αντιλαμβάνεται ή έχει σχετικές εντολές, στη 
θέση που ορίστηκε, να λειτουργεί σαν εισαγγελέας υπηρεσίας.   

Ζητήσαμε η υπόθεση να μπει στο αρχείο αφού επί της ουσίας η «καταγγελία» 
ήταν ανυπόστατη. Κάναμε σαφές ότι η διαιώνιση του θέματος θα εξυπηρετούσε 
«άλλους σκοπούς».

Η  κ.  Περιφερειάρχης  προχώρησε  και  «τιμώρησε»  τόσο  το  Διευθυντή 
Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης  Μαγνησίας  όσο  και  τη  Διευθύντρια  του 
Μουσικού Σχολείου Βόλου με έγγραφη επίπληξη.

Θα μπορούσε η κ. Περιφερειάρχης να ισχυριστεί ότι προστατεύει το δημόσιο 
συμφέρον ψάχνοντας τρόπους να περιορίσει τις θέσεις μερικών εκπαιδευτικών 
σχολικής αίθουσας συμπτύσσοντας ή καταργώντας μερικά τμήματα ακόμη και 
με γραφειοκρατικίστικες και νομικίστικες μεθοδεύσεις.

Θα της απαντήσουμε: Να ψάξει  αλλού… και όσον αφορά τον κλάδο μας,  να 
ψάξει,  στις  αποσπάσεις  σε Μητροπόλεις,  κομματικά και βουλευτικά γραφεία 
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και πάει λέγοντας…

Αλλού όμως στοχεύει η συγκεκριμένη απόφαση. Αφενός μεν να επιβραβεύσει 
το νέο θεσμό που φαίνεται να καλλιεργείται στην ελληνική κοινωνία, το θεσμό 
των «ανώνυμων πληροφοριοδοτών» και αφετέρου να στείλει ένα μήνυμα προς 
«άπαντας τους ναυτιλομένους» και συγκεκριμένα προς τα μεσαία και χαμηλά 
στελέχη  της  εκπαίδευσης  ώστε  στο  μέλλον  να  είναι  «προσεκτικοί»  και 
«νομοταγείς».

Εκτός εάν, και θα την κατανοούσαμε απόλυτα, είναι εξαιρετικά ευθυνόφοβη. 
Αλλά αυτό το «προσόν» είναι εξαιρετικά αρνητικό γι αυτόν που σκοπεύει και 
θέλει να ασκήσει διοίκηση. 

Για το ΔΣ
Ο Πρόεδρος

Σωκράτης Σαβελίδης

Ο Γραμματέας

Αλέκος Αρβανιτάκης

Ο Αντιπρόεδρος

Κώστας Λαγός
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